



校长方学龙作赛前动员



开展主题团日活动

彭山职高:党建引领结硕果

“我校今年在眉山市中职生技能大赛上荣获团体一等奖,会计、烹饪、电子商务三大项将代表眉山市参加四川省职业学校技能大赛。”近日,在眉山市彭山区职业高级中学,该校校长方学龙表示,“殊荣的获得,用‘党建引领,乘风破浪’一句话就可以概括。”

近年来,彭山职高党支部以“党建引领”为总抓手,将党建工作融入学校各项工作中,坚持深入开展各类党建活动,充分发挥党员先锋模范作用,使广大党员教师牢固树立岗位责任意识,从而取得了一系列丰硕成果。

狠抓党建 带动学校教育教学

彭山职高牢固树立理想信念,学校党支部常态化开展“两学一做”学习活动,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚持抓住思想建设不动摇,牢牢抓住党建工作,通过党建工作带动学校教学工作。

抓党建工作首抓机制建设。该校坚持和完善“三会一课”制度,严格落实民主生活制度、组织生活制度、民主评议党员制度,积极开展“批评与自我批评”活动,使党支部

生活制度化、规范化,不断提升综合素质能力。

抓党建工作坚持与教学工作有机结合。教学工作是学校各项工作的重心,学校党建工作为教学工作提供理论基础和政治策略,为学校的特色发展提供政治保障。在日常教学活动中,彭山职高坚持教师创优活动与党员先锋模范作用相结合、学校教师队伍建设与党员队伍建设相结合、学校教师管理与党员管理工作相结合、学风建设与党风建设相结合、学校办学理念与党组织政治核心相结合、校长负责制与党组织民主监督制相结合、学校教育中心工作与党组织开展的工作相结合,充分发挥党员教师的示范带头作用。

“党员教师是学校的‘火车头’。”方学龙表示,“让党建工作带动教学工作,二者并驾齐驱,比翼高飞!”

创新党建 激活学校全盘工作

学校工作千头万绪,各项工作中不断出现新问题,如何抓好全面工作?方学龙带领学校党支部解放思想,更新观念,大胆探索,积极创新党建工作,增强党建活力。



教职工重温入党誓词

在推进党建工作思路的引领下,彭山职高党支部根据校情,采取了有效的结对子帮扶活动。即支委成员与党员结对子,党员教师与非党优秀教师结对子,党员教师与优秀团员结对子,党员教师与社区群众结对子,党员教师与学生家长结对子……让党的知识逐步深入教师、学生和群众心里。

在创新党建工作思路的带动下,彭山职高党支部加强对党组织外围积极分子的培训,定期对非党优秀教师开展培训,定期对优秀团员上党课,积极发展新党员,拓展培养新生代的未来党员,为党的组织增添新的血液和新的活力。“统

一战线是我们党的优良传统,又是党建工作的重要内容,必须团结党外知识分子齐心协力,才能真正抓好党建工作。”方学龙说。

在创新党建工作思路的指导下,彭山职高坚持带领学生走出校门,积极参加社会实践。学校党支部组织党员志愿者、教师志愿者、学生志愿者积极参加“三创”工作、“扶贫”工作、科普工作等社会实

践,拓展党支部活动,组织优秀团员到彭山区公义镇马林村红色基地参观学习,重温党的誓词,激发学生的爱国、敬党热情。

受益党建 铸就学校新辉煌

今年3月,彭山职高精心组织的四个作品代表眉山市参加第34届四川省青少年科技创新大赛。在本次大赛中,教师袁刚强的作品《轧机轴向窜动测量装置》获得一等奖,学生先坤研制的《会场各区域声音检测控制器》作品获得二等奖,黄顺旭同学的《狭窄乡村道路会车提前告知器》作品获得二等奖。

4月,彭山职高承办彭山区“青春心向党,建功新时代”纪念五四运动100周年主题团日活动,得到了

彭山区委领导的高度评价。今年高考,学校应届毕业生升学率达91%,社会各界好评如潮。学校的刘琼老师荣获2018年度“全国优秀共青团干部”称号,是眉山市唯一获此殊荣的共青团干部。

“……‘件件军功章,都离不开党建工作的引领!’历数近年来彭山职高在党建工作的引领下取得的一项项优异成绩时,方学龙心潮澎湃,‘将学校党建工作主题与学校办学理念、育人理念深度融合,让党建工作引领教育工作、服务教育工作,同时教育工作又会促进党建工作不断改进和完善。’

“职业教育任重道远,彭山职高的党建工作永远在路上!”展望未来,方学龙信心满满。

(樊光德 方翰皓 袁静 本报记者 苏文保)



学校党支部队伍



学生上科技课

校园速递

简阳职高成功创建“简阳市教育国际化窗口学校”

本报讯 11月29日,简阳市教育局评估小组到简阳市高级职业中学对该校申报“简阳市教育国际化窗口学校”工作进行了评估验收。评估小组按照《简阳市教育局国际化窗口学校建设指标体系(试行)》的标准,通过听、看、查、

议对学校相关工作进行了准确把握,一致认为简阳职高符合窗口学校建设要求。简阳市教育局相关负责人代表评估小组对学校教育国际化工作已取得的成绩给予高度评价,并将评估综合意见进行了现场反馈。

简阳职高党总支书记、校长汪在文表示,将结合此次评估组提出的建议和学校教育国际化工作现状,积极探索,进一步深化学校的国际理解教育实践工作,争创成都市教育国际化窗口学校。(刘静 本报记者 张跃明)

观塘初中构建平安和谐校园

本报讯 为进一步增强学生的安全意识和自我保护意识,让学生珍爱生命、健康成长,近日,广安市前锋区观塘初中开展了以“珍爱生命、健康成长”为主题的系列心理健康教育系列活动。

学习、健康成长;二是加强对单亲家庭、心理异常学生的管理,组织各班主任对本班学生进行仔细摸排,对有心理异常反映的学生及时与家长联系,共同做好学生心理健康教育疏导工作;三是上好心理健康教育课,心理健康教师创新活动载体,组织同学们主动阅读有关心理健康的书籍,鼓励学生积极参加

各类文体活动及社会实践活动,培养学生积极向上、乐观健康的生活态度;四是充分利用“爱心小屋”心理辅导室等阵地,对学生进行关爱、疏导;五是加强安全法治教育,坚决杜绝校园欺凌事件发生,严禁校园内小卖部出售任何利器或打火机等等,着力构建平安和谐校园。(徐茜 赵命华)

南江二小举行冬季田径运动会

本报讯 11月23日~24日,南江县南江镇第二小学举行2019年冬季田径运动会。开幕式上,裁判员代表、运动员代表先后宣誓,各年级进行了创意十足的形象展示,奔跑、跳

跃、穿插、变换队形……学生们律动的舞姿和良好的精神风貌点燃了现场气氛。随后,冬季田径运动会正式开赛,50米短跑、800米跑、立定跳远、跳高、4×100接力赛等比赛项目次第展开,现场加

油声、欢呼声此起彼伏。此次运动会的成功举办,不仅激发了全校师生自觉锻炼身体热情,还丰富了课余生活,提高了学校凝聚力。(岳俊豪 王晓英)

代市小学安排部署主题教育检视工作

本报讯 近日,中共广安市前锋区代市小学支部委员会组织召开“不忘初心、牢记使命”检视问题工作专题会,学校全体党员参加会议。会议传达了区教科体局会议精神,组织学习了《新时代爱国主

义教育实施纲要》,并对学校“不忘初心、牢记使命”检视问题工作做出安排部署。会议要求,全体党员要通过主题教育,加强政治学习,补足工作短板,把初心和使命落实到教育一线;要围绕主题教育列出自

我检视问题清单和教师、学生最急最盼解决的问题清单,做到立行立改、即知即改;要“明德博学、日新笃行”,做有过硬思想素质、有久久为功的教育信念的新时代好教师。(侯嫫 张培贵)

石笋一校开展“看重点、晒亮点、争一流”展示活动

本报讯 为增强教职工干事创业激情,11月28日,广安市广安区石笋一校开展了“看重点、晒亮点、争一流”现场展示活动,广安区教科体局、石笋片区督导组

活动中,受邀嘉宾通过听取解说、查阅资料、实地查看等方式,详细了解了学校重点、亮点和特色工作,并对学校工作成效和发展思路表示充分肯定。广安区教科体局工会主席彭

洋强调,学校要利用“不忘初心、牢记使命”主题教育这一契机,规范学校管理和办学行为,努力营造风清气正的政治生态环境和好的育人环境,培养合格的社会主义接班人。(丁文杰)

教育长廊

巴中市青少年科技创新大赛圆满落幕

本报讯 11月29日,第26届巴中市青少年科技创新大赛在南江县七一中学落下帷幕。本次比赛为期三天,共展出作品1200件。二进制原理演示器、绿色能源转换器、安培定则演示仪、木质地震报警器模型、发光二级体、伸缩式防护窗……展示现场,一件件科技创新作品吸引了参观者的目光。“科技制作既能走进科学又能走进我们的生活,我非常喜欢。这也是我第二次参加这一活动,去年和同学生张丹丹合作的作品

‘教室环保小卫士’获市政府摇篮奖,今年我俩各自带来了作品。”来自南江县桥梁小学六年级学生李燕开心地说。经评委组评议,大赛共评出优秀科技竞赛项目一等奖40项、二等奖56项、三等奖80项;优秀科技实践活动一等奖20项、二等奖30项、三等奖45项;优秀科幻画一等奖50项、二等奖86项、三等奖90项;优秀科技辅导员作品一等奖54项、二等奖60项、三等奖78项;科学影像作品一等奖18项、二等奖28项、

三等奖50项;优秀法治和反邪漫画一等奖29项、二等奖48项、三等奖65项。大赛还对巴州区第四小学等36个优秀组织单位,王辉等十佳科技辅导员,张志平等25名优秀科技教师予以表彰。大赛评委张毅表示,巴中市青少年科技创新大赛举办26年来,经过不断发展,不断完善,积累了丰富的经验,活动的内容和形式等都体现了时代精神,突出了青少年创新精神和实践能力的培养,已经形成特色和品牌。(本报记者 杨永忠)

东坡区深入推进生态环境宣传教育

本报讯 11月27日,四川省生态环境宣传教育中心老师到眉山市东坡区眉州附小、苏辙小学,分别为孩子们带来《中华鲟洄游历险记》和《垃圾“趣”哪儿》主题环保课程,东坡区40余所小学相关教师聆听课程。课堂上,授课老师充分运用省

环境在线教育平台,以生动的语言、漫画加文字模式及互动方式,分别为600余名学生上了一堂环保课,营造了浓厚的绿色环保氛围。随后,省环境教育老师还与前来观摩学习的老师们进行了交流,介绍了省环境在线教育平台情况,

为东坡区继续推进学校环境教育提供了指导。据了解,此次活动是四川省生态环境宣传教育中心开展的在线教育平台试点活动,旨在为全面铺开全省中小学环境在线教育积累经验。(刘继忠 本报记者 苏文保)

大英县4家单位通过市级青少年科普教育基地验收

本报讯 11月28日,遂宁市关工委顾问柴应荣、常务副主任刘安远带领由市关工委、市科协、市文明办组成的验收评审组,对大英县隆盛初中、象山初中、蓬莱小学、气象局4家单位创建市级青少年科普教育基地进行实地验收评审。县关工委、县科协相关负责人陪同验收。在创建基地,验收评审组认真

听取了相关负责人的解说,相继参观了科普宣传栏、科普作品长廊、中学科技馆等现场,高度肯定了他们取得的成绩。验收评审会上,大英县隆盛初中、象山初中、蓬莱小学、气象局4家单位相关负责人对各自创建市级青少年科普教育基地的情况作了详细汇报,并陈述了申报理由;大英县关工委相关负责

人为4家单位的创建提出了意见建议。随后,验收评审组成员结合看现场、听汇报、查资料的结果分别作出评议,一致认为大英县4家单位创建市级青少年科普教育基地的各项指标全部具备,符合青少年科普教育基地建设的标准和条件。(李东)

平昌县念好“三字经”盘活闲置校产

本报讯 近年来,巴中市平昌县念好“查、转、拆”三字经,盘活闲置校产,提升扶贫成效。该局组织专人对全县54所闲置村校校舍的占地面积、建筑面积和土地、房屋所有权及使用权等情况全面摸排、登记造册,根据实际情况“一校一档、一校一策”制定方案,落实措施,确保有序、合理、科

学处置闲置校舍。同时,学校把闲置校舍处置同教育扶贫、实施乡村振兴战略统筹考虑、统一规划,保证资源盘活和使用。根据地理位置、资产功能等,将18所校舍用于发展乡村学前教育、社会教育、留守儿童关爱保护,17所校舍经维修后作为村委办公室、村卫生室、文化中心、养老院,11所校舍招商引

资建成民宿发展旅游或土地置换发展产业,打好脱贫攻坚硬仗。此外,对目前存在安全隐患的闲置校舍,经鉴定后及时拆除,其闲置土地,根据产权性质,坚持教育优先、服务地方发展原则,作为储备用地使用,确保资源得到最佳利用。(何大鹏 杨平安)